

(上接B01版)

智慧工厂 抢滩新能源新赛道

宽敞明亮的厂房内,拥有大脑和眼睛的机器人、工业机器手臂各司其职,对芯片进行焊接、压接;生产线上,工人们身着统一工服,一丝不苟地忙碌着;一辆辆AGV智能搬运小车来回穿梭在各条生产线之间,搬运着生产物料及成品……走进曲阜陆博汽车电子(曲阜)有限公司全新智能工厂的车间,可以感受到满满的科技范儿。

除了生动的画面,智能工厂投用以来的数据更让人欣喜。生产节拍由原来的23秒缩短至15秒……“随着智能自动化水平的提高,我们的生产成本也随之减少。”陆博汽车电子(曲阜)有限公司工业工程部主管周桂婷解释,例如我们在检测过程中,AI相机代替了人工检测,精准度有了提升,也避免了不合格产品的生产和流出。

随着国内新能源汽车赛道的崛起,汽车零部件产业的需求也随之增加,原有的生产线无法满足整车制造厂商们的需求,全新智能工厂的投入运营为抢滩新赛道提供后勤保障。

这座建筑面积约3万平方米的全新智能工厂,拥有50余条可生产轮速传感器、凸轮轴/曲轴

位置传感器和电子驻车线束集成等多种产品的生产线,通过协作机器人、3D打印、AI相机自动判断等自动化生产设备,预计产品可满足中国和全球市场不断增长的产品需求。

集群协同 新质生产力加速形成

陆博汽车电子(曲阜)有限公司全新智能工厂的投产,提升产能只是最基础的一环。面对新能源汽车市场的爆发式增长,在曲阜市打造汽车零部件产业集群这张壮丽的蓝图中,有这样一条主线清晰可见,那便是推动汽车配套产业链上下游大中小企业全面向新能源转型,不断提高关键零部件和高端零部件配套能力。

“简单来讲,新能源汽车要比传统汽车的起跑速度快,这就代表着对轮速传感器的要求更高。如何更好地追求能动性,是很多客户提出的要求之一。”陆博汽车电子(曲阜)有限公司研发工程师金炳兆介绍,过去一般产品的研发周期在1年左右,随着产品需求的增加,现如今研发周期被压缩至2到3个月。“研发力量才是优势,我们根据国内主力场客户需要的认知,深耕科技研发才能最大限度地科技力量普及到国内主力场之中。”金炳兆说。

新能源汽车产业的发展,对注重研发的企业而言,恰恰

是抓住市场机遇的好机会。曲阜本土老牌汽车零部件生产企业——曲阜天博汽车零部件制造有限公司,早在2003年就成立研发中心,每年保持销售收入的4%以上的研发投入力度,配备多个国内外先进的检测设备,致力于全新技术类的产品研究和开发。其中研发的电子水阀产品经行业专家评价,总体技术达到国际领先水平,现已申请专利30项。

“我们与山东大学联合研发‘新能源整车集成热管理系统及核心部件’项目,分别从提升热交换效率、优化管路布置、实现集成模块化、传感器电子组件主控芯片集成控制等方面开展全链条研究,项目完成后,预计形成年产600万只生产能力,新增销售收入2.8亿元。”天博公司研发中心总监万庆江表示。

乘势而上 补链强链优化布局

把握窗口期,抢滩新赛道。其实,加快新能源汽车零部件产业发展,曲阜早有布局。

汽车零部件制造作为曲阜市的传统强项,因产业发展基础良好、特色明显,汽车零部件配套产业链现已初具规模。“发展新能源汽车零部件及后市场更是加快产业集聚的重要机遇,也是优化产业布局的关键举措。”曲阜市工信局党组书记翟德军说。



协作机器人工作场景。

面对新一轮科技革命和产业变革蓬勃发展,曲阜市紧紧围绕“工业立市”“制造强市”,全力培育“2+3”产业集群,以企业攀登工程为抓手,以龙头企业重点培育为带动,围绕绿色化、智能化的汽车发展方向,加大汽车感知类产品自主创新力度,持续升级迭代,推动产品由机械向电子、由零件向部件和系统发展。同时以全产业链思维,推动汽车零部件产业上下游技术进步和协同发展,针对新能源汽车热管理系统研发及产业化应用等方面开展深入研究和成果转化。

所当乘者势也,不可失者时

也。曲阜市立足“工业立市、制造强市”战略,实施“强链、建链、补链、延链”工程,构建起了以天博集团、圣阳电源等龙头企业为“群主”,陆博汽车电子、馨联动力等12家企业为骨干,32家上游企业为配套的汽车零部件产业集群,形成串珠成链、集链成群、群聚而飞的良好态势。翟德军表示,目前曲阜市正加紧梳理新能源汽车零部件生产及后市场有关企业、重点项目、创新平台等,明晰在研发、制造、服务等方面的主攻方向,发展路径和任务目标,进一步汇聚优质资源,强化政策支持,做大做强新能源汽车零部件产业。

“五一”我在岗,食安有保障

通讯员 宋宇 程心怡

连日来,济宁市市场监管局紧盯食品安全隐患排查,压实食品经营主体责任,全方位开展假期食品安全监督检查,守护广大群众节日期间饮食安全。

济宁市市场监管局下发通知部署“五一”假期食品安全监管工作,食品专班对县市区持续开展重点督导检查。

任城区针对南池景区周边,万达、运河城、济州上城等商圈餐饮单位、入网餐饮服务企业、大中型商超以及“甘肃麻辣烫”“天水麻辣烫”“淄博烧烤”等网红店开展风险排查。

兖州区对“牛楼小镇”等重点区域进行拉网式检查,检查食品经营户289家次,约谈1次;对旅游场所及周边区域开展食品抽检400批次,发布餐饮服务单位“红黑榜”2期。

曲阜市抽调执法人员固定在三孔景区、尼山景区、九仙山、石门山、国辉游乐场等重点区

域,不间断开展监管巡查检查,重点检查明码标价、证照公示、健康证明是否在有效期内,有无过期食品和特种设备安全等方面的情况。

泗水县以景区周边餐饮店、便利店、食品摊点、商超、农贸市场、农村地区经营店为重点,对食品经营单位落实“两个责任”以及“日管控、周排查、月调度”制度情况进行督导检查,检查食品经营流通领域85家次,餐饮单位92家次。

邹城市以孟府孟庙、峰山风景区、上九山古村落等旅游景区及周边食品经营单位、大型超市、农贸市场、餐饮酒店等节假日消费集中区为重点场所,全面开展排查整治,规范经营行为,检查食品经营单位485家次,责令改正9家,全部完成整改。

微山县对微山岛、南阳古镇景区食品经营户进行全覆盖培训,发放餐饮经营、商超规范、价格提醒告诫明白纸500余份。组成督导组每日对微山岛景区餐饮单位、小食品店、食品摊点开展检查。

金乡县紧抓重点品种、重点地区、重点环节,

督促引导广大食品生产经营者诚信守法经营,检查食品生产企业22家次、食品流通单位237家次,餐饮服务单位152家次,现场发现并指导整改风险隐患问题49个,筑牢假日食品安全“防护网”。

鱼台县将制止浪费与餐饮服务食品安全监管工作协同推进,发布消费提示,向消费者进行防止食品浪费提示提醒,切实推进厉行勤俭节约,反对食品浪费工作深入开展,有效引导餐饮单位树立反食品浪费意识。

嘉祥县出动执法车辆80车次,执法人员240人次,对大中型超市、饭店、农村大集、农贸市场等业态开展检查,重点查看食品经营单位“两个责任”落实、冷藏冷冻设施运行以及是否按规定存放食品,明码标价等情况。

汶上县以宝相寺景区莲花广场及其周边为重点场所,以进货查验义务落实、贮存销售过程管理和临期食品管控等为重点内容,对景区周边食品经营单位开展主体责任落实培训,发布食品安全消费提示3期,检查餐饮单位45家,销

售单位35家,食用农产品集中交易市场2家。

梁山县通过梁山融媒政务号发布《关于五一假期规范市场秩序的提醒告诫书》和《致全县广大市场主体的文明倡议书》,对景区周边大中型超市、餐饮单位、车站及高速公路服务区、农贸市场及周边餐饮单位开展食品安全专项检查。

济宁高新区突出城市综合体、大中型超市、集中交易市场等重点销售场所,加强监督检查,重点检查企业食品安全管理人员配备履职“日周月”机制落实、食材原料质量、加工环境卫生等情况,重点查处超过保质期、来源不明、食品浪费等行为。

太白湖新区检查景区及周边各类食品经营单位81家次,检查大中型商超及连锁超市22家次,现场督促整改问题点11项。

济宁经开区以畜禽肉、水产、蔬果等食用农产品为重点对象,以消费集中的农村大集、商超等为重点区域,排查流通单位63家次,餐饮单位56家次,“三小”经营单位48家次,责令改正16家,全部完成整改。

消除隐患,守护安全

“五一”期间,万张街道召开22个村级主要负责人会议,安排各村及时组织人员对街道、村居、小区、生产经营场所内的杨柳絮进行清扫,避免留下火灾隐患;加大路面洒水湿化力度,确保不出现大量干燥柳絮积聚;通过村内微信群、朋友圈、应急广播不定时宣传消防安全知识。(通讯员 杨合景)

护理培训,提升质效

近日,梁山县中医院召开护理安全培训会。培训采取案例分析形式,围绕临床上出现的护理安全隐患和不良事件展开,重点强调护理核心制度的落实与护理安全之间的直接联系,使护理人员对护理安全有了更为全面和深刻的认识。(通讯员 张迎春)

多措并举,保驾护航

5月1日,“幸福济宁 情满海棠”——万人相亲大会在曲阜市盛大开幕。陵城镇组织工作人员及志愿者疏导交通秩序。陵城镇还提前谋划部署,充分发挥新时代文明实践所志愿服务和引领作用,为五一假期旅游“火中有序”保驾护航。

(通讯员 桂维刚 武鹏)

绿色出行,电力护航

近日,国网曲阜市供电公司息陬供电所工作人员到京台高速曲阜服务区充电站开展用电检查和安全宣传,为假期绿色出行保驾护航。该公司还加大充电站线路及配电变压器等设备巡视检查力度和频次,及时消除问题隐患,确保充电桩运行正常。

(通讯员 张萌星)

致敬青春,感悟成长

近日,梁山县黑虎庙中心卫生院召开了一场青年职工座谈会,青年职工结合卫生院发展和自身工作实际,谈感悟、话成长,畅所欲言、各抒己见。卫生院负责人表示,将进一步凝聚青年职工力量,为青年职工提供广阔的发展空间和良好的工作环境,助力他们不断成长和发展。

(通讯员 盛子晨)

幸福之花,“信”手拈来

近日,曲阜市时庄街道新苑社区联合曲阜市社会信用中心组织开展了“流淌的信文化”活动——“信”手拈来幸福花。中心工作人员向社区工作者、网格员、志愿者等分享交流了信用工作经验,倡议大家在日常生活中要增强诚实守信意识。(通讯员 张云伟)

书香润心,乐享阅读

近日,任城区南张街道网格中心组织网格员开展“书香滋润心灵 乐享自在阅读”全民读书活动。活动中,大家挑选出喜欢的书籍,现场交流读书心得,相互推荐、介绍自己喜欢的书籍,一起分享知识大餐。

(通讯员 肖丽君)

提升服务,久久为功

汶上县寅寺镇采取“加减乘除”四步工作法,全面提升服务企业群众实效,努力把寅寺镇打造成为服务高地、政策洼地、投资福地。下一步,寅寺镇将以更高的标准、更大的力度、更实的措施,持续打造最优营商环境,为经济高质量发展注入新动力。(通讯员 赵超 杨颖颖)